



PROLETARI DIN TOATE TAŢILE. UNIŢI-VĂ!

Facăra roşie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

ARAD, anul XXIX nr. 8782

4 pagini 30 bani

Miercuri, 29 noiembrie 1972

PLENARA CONSILIULUI JUDEŢEAN AL FRONTULUI UNITĂŢII SOCIALISTE

CHEAMĂ FIECARE CETĂŢEAN AL JUDEŢULUI NOSTRU SĂ FIE UN BUN PROPRIETAR, GOSPODAR ŞI PRODUCĂTOR

Pe linia transunerii în viaţă a indicatilor şi măsurilor cuprinse în expunerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R. a hotărârilor adoptate cu acest prilej de către Comitetul Central al Partidului Comunist Român şi şedinţele Marii Adunări Naţionale, ieri a avut loc plenara largită a Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste. Plenara a analizat stadiul îndeplinirii sarcinilor economice ale judeţului în 1972 şi a adoptat măsurile corespunzătoare pentru asigurarea îndeplinirii exemplare a planului pe 1973.

La plenară au participat tovarăşii Andrei Cervencovici, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Judeţean Arad al P.C.R., preşedintele Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste, membri ai birourilor comitetelor judeţean şi municipale de partid, activişti de partid şi de stat, reprezentanţi ai organizaţiilor de masă şi obşteşti, conducătorii de întreprinderi şi instituţii.

La complexul de măsuri politice şi organizatorice întreprinse se înscrie şi propunerea biroului Comitetului Judeţean Arad al PCR de a generaliza în întreaga judeţ iniţiativa „Fiecare cetăţean un bun proprietar, gospodar şi producător”. Pe baza acestei propuneri, plenara Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste a adoptat programul de măsuri privind aplicarea şi generalizarea acestei iniţiative în toate unităţile din industrie, agricultură, construcţii, transporturi, comerţ, de către toţi oamenii muncii din judeţul nostru. Obiectivul principal al acestei iniţiative îl constituie ridicarea eficienţei economice, a întregii activităţi, creşterea responsabilităţii fiecăruia om al muncii pentru modul în care sînt gospodărite resursele unităţilor, dezvoltarea competitivităţii, a spiritului critic faţă de manifestările de risipă, neglijenţă şi stragere din avuturi obşteşti, crearea unei opinii de masă faţă de acest fenomen.

Apărută în cadrul colectivului de muncă de la Uzina de strunguri, în perioada premergătoare Conferinţei Naţionale a partidului, această iniţiativă a dat rezultate deosebit de bune în cultivarea şi dezvoltarea responsabilităţii oamenilor muncii pentru rezultatele procesului de producţie, gospodăria cu grijă a materialelor primare şi materialelor, a capacităţilor de producţie şi a fondului de timp, pentru continuarea ridicării a nivelului calitativ al produselor, în uzină creîndu-se o largă opinie de masă împotriva neglijenţei şi risipei.

Odată cu lansarea iniţiativei, plenara Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste adresează tuturor cetăţenilor de pe meleagurile arădene chemarea ca, în calitate de buni proprietari, cetăţenii să manifeste răspundere şi preocupare pentru modul cum sînt folosite bunurile materiale din industria şi agricultura judeţului, fondurile de producţie şi social-culturale, componentele ale avuţii naţionale, să dovedească exigenţă şi fermitate faţă de orice fenomen de neglijenţă în utilizarea potenţialului productiv, să creeze o largă opinie de masă pentru apărarea avutului obşteşti.

În calitate de buni gospodari, toţi cetăţenii judeţului sînt chemaţi să dovedească responsabilitate sporită

pentru valorificarea deplină a materialelor primare şi materialelor, combaterea risipei de fonduri materiale şi băneşti, obţinerea de produse de înaltă calitate, reducerea cheltuielilor de producţie.

În calitate de buni producători, muncitorii, ţranii, cei ce muncesc pe şantierul de construcţii şi în alte ramuri ale producţiei materiale, toţi cei care prin activitatea lor contribuie la creşterea avuţii naţionale, au sarcina de a-şi aduce aportul din plin la creşterea producţiei, îmbunătăţirea calităţii produselor fabricate, utilizarea deplină a timpului de lucru şi a capacităţilor productive.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarăşul Andrei Cervencovici, care a insistat asupra necesităţii lămurii tuturor măsurilor politice şi organizatorice în vederea realizării în bune condiţiuni a planului pe 1972 şi a pregătirii temeinice a producţiei anului 1973, un hotărîre pentru realizarea cincinalului înainte de termen. Vorbitorul s-a oprit în deosebi asupra căilor şi mijloacelor care asigură încă din primele zile ale anului viitor desigurarea ritmică şi la un înalt nivel de eficienţă economică a sarcinilor sportive ce revin economiei judeţului, subliniind rolul măsurilor adoptate de plenara Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii

Socialiste în dezvoltarea conştiinţei socialiste a oamenilor muncii, în creşterea responsabilităţii cadrelor de conducere pentru sarcinile încredinţate.

Referindu-se la iniţiativa adoptată, tovarăşul Andrei Cervencovici a precizat că aceasta, favorizînd din studierea creaţiei a documentelor Conferinţei Naţionale a partidului, are o deosebită valoare prin faptul că ea se adresează direct conştiinţei oamenilor, îndemnîndu-i să-şi aducă întreaga contribuţie la înlăptuirea politicii partidului, la înflorirea patriei noastre socialiste. Este necesar ca această largă organizaţie reprezentativă să desfăşoare o vastă muncă de popularizare a iniţiativei, astfel încît fiecare cetăţean al judeţului nostru să-şi înţeleagă profund sensul, să contribuie la transpunerea în viaţă a obiectivelor ei.

Plenara Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste a adoptat unele măsuri organizatorice. Astfel, au fost eliberaţi unii membri ai biroului Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste, în locul lor fiind cooptaţi alţi tovarăşi. Ca secretar al Consiliului Judeţean al Frontului Unităţii Socialiste, a fost ales tovarăşul Liviu Derban, secretar al Comitetului Judeţean Arad al P.C.R.



Vedere parţială din secţia axe a Uzinei de strunguri.

LA COOPERATIVA MEŞTEŞUGĂREASCĂ „CRIŞUL” INEU

Trei unităţi au rămas datoare populaţiei

În oraşul Ineu îşi desfăşoară activitatea mai multe unităţi de prestări servicii. Pentru a vedea cum răspund acestea cerinţelor populaţiei, am întreprins recent un raid prin câteva unităţi mai des solicitate de clienţi.

În cadrul cooperativei meşterugărească „Crişul” îşi desfăşoară activitatea 26 de secţii. Unele dintre ele ca: unităţile de timpoplărie din Ineu, Iulzele, trizerie şi coarţă se bucură de o continuă solicitare din partea clienţilor pentru că acestea execută lucrări de calitate, respectă termenele înscrise pe bonurile de comenzi, dovedesc multă promptitudine şi amabilitate. Dar există şi unele secţii, unde din cauza stărilor organizării a muncii, veniturile nu sînt pe măsura aşteptărilor, a posibilităţilor. În această situaţie se află secţia de reparatii radio şi televizoare, cea mai bună mărtaie fiind cîrfele de plan care la stadiul trimestriului III, indicau nerealizarea planului, desi în ansamblu unităţii, desi în ansamblu cooperativa „Crişul” şi-a

îndeplinit planul anual cu două luni înainte de termen.
Sîntem la secţia de reparatii încălziminte. Spre surprinderea noastră aici am putut constata că aproape la fiecare client se repetă acelaşi dialog:
— Am venit după pan-tofi. Sînt gata?
— Nu, încă nu sînt gata.
— Dar cînd vor fi?
— Treceţi milne...
De ce la această unitate clientul este purtat pe drumuri, amînat de la o zi la alta? Am oprit răspunsul lipses diferite materiale şi scule necesare efectuării reparaţiilor încălziminte. Dacă este aşa, atunci responsabilii unităţii are îndatorirea de a-şi arăta clientului situaţia, nu să-i fixeze o dată cînd să se prezinte pentru

ridicarea comenzii, deşi ştie că nu se va putea lînge de cuvînt. În felul acesta s-ar evita dialo-gul de mai sus.
Asemenea aspecte am întâlnit şi la secţia de croitorie comandă pentru hărbăli. Nu o dată au fost cazuri cînd s-au făcut amînatul de pe o zi pe alta pentru că după clienţii „păcileli” succesive, s-au poartă în discuţie o problemă. Pentru ilustrare, redăm mai jos una dintre discuţiile la care am fost martori:
— Mi-ai spus să vin la probă la ora 11.
— Mai avem puţin de lucru la costumul dumneavoastră. Treceţi pe la ora 16.
— Dar am cursă la 12 — Degeaba, nu vă putem servi. Treceţi atunci mîine. Omul a plecat amărit. Era a treia oară cînd venea la înso pentru o probă.
Am aflat că aici s-a venenat cazul cînd lu crarea efectuată a fo-de slabă calitate, ajun-gîndu-se ca în cele din

urmă să fie refuzată de client. Este un lucru cu alt mai grav cu cît sec-ția dispune de muncitori pricepuţi care posedă o bună pregătire profesio-nală. Se pare însă că conducerea cooperativei a slăbit exigenţa con-trolului la această uni-tate.
La secţia de confecţii pentru femei, responsa-bilă Julianna Vilici ne-a spus din capul locului:
— Întîmpinăm greutăţi la primirea comenzilor, deoarece nu avem mate-riale solicitate de clien-ţii.
Cu alte cuvinte, unita-tea mai este încă datoare populaţiei. Printre al-tele (nealinierea ţerziilor de preţuri, lipsa răduri-din interior etc.) am aflat că conducerea coo-perativei a întreprins un-ţării să execute lucrări pentru locuitorii din al-le orase ale judeţului nostru. Tovarăşii din con-ducerea cooperativei, care nu ar fi o mîndrie pentru secţia de, dacă ar avea clienţii, să zicem,

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a primit pe ziaristul Hamdy Fouad de la cotidianul egiptean „Al Ahram”

Marti, 28 noiembrie, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe ziaristul Hamdy Fouad, corespondent

diplomatic şi redactor principal de politică externă la cotidianul egiptean „Al Ahram”.

La întrevvedere, care s-a desfăşurat într-o atmosferă cordială, au participat tovarăşii Cornel Burlică, membru supleant al Comitetului Executiv, se-

cretar al CC al PCR, şi Constantin Mites, consilier al preşedintelui Consiliului de Stat.

Cu acest prilej, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a acordat un interviu ziaristului egiptean pentru cotidianul „Al Ahram”.



IAS SERE. La staţia de sortare noi produse pentru export. Foto: F. KELEN

CUM TRADUCEŢI ÎN VIAŢĂ HOTĂRÎREA PLENAREI

COMITETUL JUDEŢEAN DE PARTID PRIVIND

ZOOTEHNIA

Astăzi, răspunsuri din două unităţi cooperatiste

Pentru a ogîndi în continuare felul cum organizaţiile de partid, comisiile de conducere ale cooperativei agricole traduc în viaţă Hotărîrea plenarei Comitetului Judeţean de partid privind îmbunătăţirea activităţii în sectorul creşterii animalelor am adresat următoarele întrebări:

1. Ce măsuri aţi întreprins pentru realizarea efectivelor de animale?
2. Cum urmăriţi creşterea producţiei de lapte şi carne?
3. Cum se realizează prevederile plenarei privind întărirea muncii de partid?

Redăm mai jos răspunsurile primite din două cooperative agricole — Sagu şi Timnava.

IOAN POPA, Inginer-şef la CAP Sagu:

1 Numărul de 350 bovine planificate pînă la sfîrşitul anului îl vom realiza şi chiar depăşi. Acest efectiv se realizează numai din prăşia proprie, fără a apela la cumpărări, prin urmărirea riguroasă a gestaţiei, tratarea şi combaterea sterilităţii, folosirea materiei artificiale la vaci şi junoci, măsuri zooveterinare pentru apărarea sănătăţii animalelor şi prevenirea mortalităţii vitelor. Pe linia acestor din urmă preocupări se numără pregătirile făcute din timp pentru ca animalele să lerneze în adăposturi corespunzătoare.

Pentru realizarea efectivelor de porcine planificate pe acest an, ne-am îndreptat atenţia în special spre reducerea pierderilor şi obţinerea de produşi viabili. Pentru apărarea sănătăţii porcinelor, bunsoară, am introdus în maternitate o aerotermă

prin care s-au redus mult mortalită-ţile fată de ani trecuţi. De aseme-nea, prin curăţarea scroafelor şi scro-fetelor pe sîruri fiziologice şi organi-zarea grupelor de montă şi fătări, se asigură o utilizare mai judicioasă a spaţiilor de cazare — şi anume cu un coeficient de 4-5 scroafe pe an — şi obţinerea unui număr de 12-15 purcei întărcaţi pe scroafă, pe an, la două fătări. În felul acesta avem con-diţii să realizăm efectivele de porcine planificate pînă la sfîrşitul anului şi să ne creăm baza materială pentru anul viitor.

2 Cu toate măsurile luate, în anul acesta unitatea noastră nu-şi va re-aliza planul la producţia mării la lap-

te şi carne de porc. Cauza, în cazul bovinelor, este că avem încă în ef-fectiv vaci necorespunzătoare, bă-trine, care dau o producţie foarte scăzută de lapte, iar la porcine, îm-bunăvîrile din luna februarie a.c. ca-ro n-au permis creşterea sporurilor în greutatea planificate. În urma hotărî-rii plenarei Comitetului Judeţean de partid, noi am întreprins unele mă-suri de sporire a producţiilor — o furajare mai bună a vacilor şi întro-ducerea înălţitului în hrana vitelor, pentru a putea trece o cantitate mai mare de lapte la producţia mării. În vederea asigurării bazei furajare pen-tru perioada de staţionaţie, am însto-izat 2030 tone furaje verzi, avem 400 tone stecăi furajeră, grosiere la dis-creţie, în schimb înuri n-avem asig-urate decît pentru tineret. De ase-menea, în vederea introducerii furaj-eilor combinate în hrana porcinelor, am transportat în bază 150 tone por-umb în contul P.N.C. Avem astfel de pe acum condiţii ca producţiile planificate pe anul viitor să le re-alizăm începînd încă cu primul tri-mestru, să atingem sporuri însonma-to alit la lapte cît şi la carne de porc.

LIVIA POPA

(Cont. în pag. a II-a)

Brutarii din Lipova nu-şi dezmint hărnicia

În cinstea celei de-a 25-a aniver-sării a Republicii, întregul col-lectiv al secţiei nr. 12 Lipova — motorii şi panificaţie — îşi înten-sifică eforturile în vederea obţine-rii de noi succese în producţie. Astfel, planul a fost realizat şi chiar depăşit în fiecare lună a anu-lui în curs. În zilele de sîmbătă s-a produs de fiecare dată cîte o cantitate de aproximativ 2000—3000 kg pîine peste prevederile de plan, pentru a asigura consumul necesar. Acest lucru a fost elec-tuat, înscu ca o-celaşi număr de muncitori.

Produsele de tranzelaţie şi spe-cialităţi au fost, de asemenea, în-viate în cantităţi necesare — 1000—1300 kg zilnic. A existat tot timpul preocupare pentru buna or-ganizare a echipelor de lucru şi în-tărirea risipei de timp din pro-cesul de fabricaţie. Prin adoptarea unui dispozitiv de înălţare a postavului tehnic — lili — de la masina de rulat rouarii şi tranze-rea, a fost prelungită funcţionarea lui de la 30 la 45 zile. Această îm-bunătăţire se datorează înălţimii de întreţinere Pavel Panălie. Spiritul de iniţiativă s-a manifestat

şi în cadrul îmbunătăţirii aduse funcţionării elevatorului de saci, prin montarea unei platforme me-talice, care permite luarea sacului încărcat direct, fără a mai fi ne-cesară depozitarea la nivelul par-doselei.
Pentru îmbunătăţirea calităţii produselor s-au înscu instrucţie cu brigadieri şi modelatori, înclîn-tu-se analiza fiecărui produs în parte şi totodată o mai bună adap-tare a reţetelor. Buletinul de analiză al fiecărui lot de fătări este discutat cu briga-dieri, ca în ra-port de înclîn ca-litativ (al fătării) să fie adoptat un reţetar cît mai corespunzător.

Datorită unei organizaţii a mun-cii, s-au realizat economii la son-sumul de curent electric şi la com-panzarea a echipelor de lucru şi în-tărirea risipei de timp din pro-cesul de fabricaţie. Prin adoptarea unui dispozitiv de înălţare a postavului tehnic — lili — de la masina de rulat rouarii şi tranze-rea, a fost prelungită funcţionarea lui de la 30 la 45 zile. Această îm-bunătăţire se datorează înălţimii de întreţinere Pavel Panălie. Spiritul de iniţiativă s-a manifestat

G.H. LIVIU STOICOVICI, subredacţia Lipova

Un gest frumos

În biroul directorului de la Liceul de cultură generală din oraşul Sebis s-a prezentat un om cu simle cărunte, care are în urma lui o îndelungată activitate de muncitor simplu. Timp de mai bine de 40 de ani, Zoltan Bondar a fost unul din cei mai buni şi pricepuţi meseriaşi din această localitate de pe Valea Deanei, executînd mobilă, diferite construcţii, modele pentru tur-nadări, sculptură în lemn şi alte lucrări de înaltă precizie şi măiestrie.

— Acum sînt pensionar şi mi-au rămas mai multe scule cu

Însemnări

care am lucrat. Vreau să le do-nez atelierului şcolar ca elevii să lucreze cu ele.

Directorul şcolii, profesorul Avram Dirlea, a mulţumit pentru acest dar frumos.
— Sînti, a înscu completat pensionarul Zoltan Bondar, am şi eu tot nepoi care luava la această şcoală. Să vrea ca şi ei să lucreze cu sculele bunicii lor...
Din ochii bătrînelului au curs lăcrămi: se despătează în acest moment de câteva unelte care au fost dragi şi pe care le-a sluit o viaţă. A ştiut însă să le dea o nouă valoare şi o nouă viaţă.

VITALIE MUNTEANU, subredacţia Sebis

DIN TREI BRIGĂZI ARTISTICE DE AGITAȚIE, UNA SINGURĂ A CONVINS

Acum, fiind mă gîndesc la concursul brigăzilor artistice de agitație ce s-a deslășurat duminică pe scena cîmînului cultural din Macea, mă apucă „frigurile”. Să nu vă gîndiți la nici o glumă pentru că nu vreau să fac haz de moartea. Ceva ce scriu este exact o relatare fidelă a celor trăite și cunoscute duminică în sala de spectacole a cîmînului cultural din Macea. Dar să fim mai direcți. 1) O sală rece și neprimitoare. 2) Un public foarte puțin numeros. 3) Serioasă deficiență de ordin organizatoric, printre care am năstărit și la răsturnarea în timpul spectacolului a unui decor mare. Lăsînd la o parte neajunsurile de genul arătat, să vedem însă felul în care au evoluat cele 3 brigăzi artistice de agitație programate duminică în cîmînul cultural din Macea. Cu regret se impune să arătăm că nici la acest capitol nu putem declara în întregime mulțumiri. Și îmi afirmăm acest lucru, nu gîndim în mod special la brigăzile artistice de agitație ale cîmînului cultural din Zimandul Nou și din Irtosu care s-au prezentat foarte slab. De fapt, în ceea ce privește Zimandul Nou, nici nu am putea să ne exprimăm că am văzut realmente o brigadă artistică de agitație. Spectacolul cîmînului cultural amintit n-a constituit mai mult decît un montaj

literar-muzical cuminte, de suprafață, menționînd însă și aici faptul că acordeonistul a intrat mereu cu înfuziile, distonând neplăcut. Considerăm că ar fi bine ca pe viitor cadrele didactice din Zimandul Nou să aibă atîtă perspicacitate și să întocmească un autentic text de brigadă artistică, așa cum o cer regulile acestui gen de spectacol. Așteptăm cît mai curînd revizuirea. Aceasta cu atît mai mult cu cît ne-am dat seama că la Zimandul Nou există înse-

calități interpretative la toți cei șase componenți ai brigăzii artistice de agitație. În frunte cu instructorul ei, prof. Traian Lăpăduș. Despre brigada artistică din Irtosu nu putem spune însă prea multe lucruri. A fost o brigadă stearsă, fără nici o personalitate specifică. O deficiență serioasă a constituit-o faptul că interpretii au vorbit nepetent, încet, anemic, ceea ce a determinat rumoare în sală. Credem că nesiguranta s-a datorat și faptului că interpretii n-au cunoscut suficient de bine textul pe care-l aveau de spus.

MARGINALII LA CONCURSUL „GLAS DE IZBÎNDĂ”

terpreți talentați, care pot susține cu vervă un spectacol de brigadă. Odată cu apariția pe scenă a brigăzii artistice de agitație a cîmînului cultural din Macea, sala s-a înviorat intructiv. Din primele schimburi de replici ne-am putut da seama că ne aflăm în fața unui grup interpretativ care și-a învățat bine lecția, care știe să vorbească și să se miste cu multă dezinvoltură în scenă. Aprecînd brigada artistică a cîmînului cultural din Macea, se impun două remark-uri: 1) Am ascultat un text foarte bun, convingător, actual și foarte șarjate aspecte negative din timpul recente campanii agricole de toamnă, precum și alte deficiențe din activitatea cooperăției de consum. 2) Am recunoscut serioase

Incheiem scurta relatare privind modul în care au evoluat cele trei brigăzi artistice de agitație pe scena cîmînului cultural din Macea, cu credința că pe viitor deficiențele semnalate nu se vor mai repeta nicăieri. Fîind vorba de un concurs pe care l-a organizat Comitetul de cultură și educație socialistă al județului nostru în colaborare cu Centrul județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă, cîmînului cultural din Macea, în calitate de gazdă, de centru de comună, ar fi trebuit să fie mult mai mult pe lângă organizatoric, iar celelalte două cîmîne menționate, Zimandul Nou și Irtosu, să se prezinte cu programe serioase, bine pușate la punct.

E. ȘIMĂNDAN

Ședința de constituire a Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație

În vederea traducerii în viață a hotărîrilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, privind direcțiile de perfecționare a organizației și conducerii activității economice, marți a avut loc la Consiliul de Miniștri, ședința de constituire a Consiliului pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație. Ședința a fost deschisă de tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului permanent al CC al PCR, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Unii Naționale a Cooperativelor Agricole de producție, al Comitetului de Stat al Planificării, Ministerului Finanelor, Banca Națională, Comitetul de Stat pentru prețuri, al altor ministere, organe centrale și locale reprezentanți ai diferitelor categorii de oameni ai muncii și al organizațiilor care participă la activitatea de producție de bunuri de consum, aprovizionare a populației și prestare de servicii, muncitori, lucrători în marile unități comerciale și prestare de servicii, reprezentanți ale gospodăriilor din București și din alte localități din țară.

Potrivit Decretului Consiliului de Stat, noul organism are drept sarcină principală rezolvarea corectă a problemelor ce se ridică în domeniul aprovizionării și prestării de servicii. De asemenea, el coordonează și îndrumă activitatea organelor și organizațiilor care concurează la aprovizionarea și prestarea de servicii către populație; elaborează împreună cu instituțiile de resort programul de dezvoltare a activității de comerț interior și de îmbunătățirea serviciilor populației; stabilește măsuri pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a comerțului și a unităților prestatoare de servicii urmînd realizarea integrală de către ministere și celelalte organe centrale producătoare, a fondului de mărțuri destinat aprovizionării populației, calitatea acestora și structura corespunzătoare cererii, gospodărirea și repartizarea judicioasă a mărțurilor pe teritoriu, modernizarea formelor de vânzare.

În prima sa ședință, Consiliul a analizat stadiul aprovizionării populației pe perioada de toamnă-iară 1972-1973 și măsurile care trebuie luate pentru realizarea programului adoptat de Comitetul Executiv al CC al PCR; probleme cu privire la măsurile ce trebuie luate în vederea realizării indicatorilor de plan ai activității comerciale și de prestare de servicii, pe anul 1973, a stabilit programul de lucru și problemele care mergează a fi analizate în primul trimestru al anului viitor.

Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație cuprinde reprezentanți ai Ministerului Comerțului Interior, Ministerului Turismului, Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, Uniunii Centrale a Cooperativelor Mesteșugărești, Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, Ministerului Industriei Ușoare, Comitetului de Stat pentru Economie și Administrația Locală, Uniunii Generale a Sindicatelor din România,

plată a taxei de autorizare, în funcție de suprafață. Facem mențiunea că nu pot să înstrăineze apartamente proprietate personală cel care locuiește în apartamentele proprietate de stat. De asemenea nu pot să înstrăineze cei care au cumpărat locuințe sau apartamente după anul 1964.

Funeraliile academicianului Henri Coandă

Marți, un mare număr de cetățeni și capitala au condus pe ultimul său drum pe academicianul Henri Coandă, consilier cu rang de ministru la Consiliul de Stat, președintele Institutului pentru Creație Științifică și Tehnică, personalitate proeminentă a științei românești, savant și inventator permanent cetelean al țării noastre.

inventiv la progresul științific și tehnologic al patriei sale. Această dorință sa o vom împlini. Căci în toți ani săi de muncă și de căutare de drumuri noi, Coandă nu a încetat niciodată să se gîndească cu dragoste și dor la pămîntul său natal, să contribuie permanent cetelean al țării noastre.

În jurul ceteleului se aflau corone de flori depuse din partea Consiliului de Stat, Academiei Republicii Socialiste România, a numeroase ministere, organizații obștești și instituții științifice.

A adus apoi un ultim omagiu dr. ing. Oliviu Rusu, președintele Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor. Prin numărul și importanța invențiilor pe care le-a realizat cele mai variate domenii, a spus vorbitorul, Henri Coandă poate fi considerat drept cel mai mare și mai fecund inventator al timpului nostru. Numai brevetele fundamentale, generatoare de invenții, sînt în număr de peste 30 și acoperă subiecte de la primul avion cu reacție la instalații pentru desalinizarea apei de mare.

Lîngă catafalca erau rînduite, pe perne de catifea vișnie, ordine și medalia ale Republicii Socialiste România, acordate ca semn al prețurii științifice și tehnice de-fășurată de academicianul Henri Coandă.

Reluând o reflecție pe care o făcea adrestandu-se inginerilor și tehnicienilor noștri, a spus vorbitorul, stătem în drept să spunem că un popor care a dat pe Aurel Vlaicu, Traian Vuia și pe Henri Coandă este capabil să asigure dezvoltarea economică a României, situarea ei într-un termen cît mai scurt la un înalt nivel de civilizație și progres.

A avut loc o adunare de dolu, la care au luat parte membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, academicieni și alți oameni de știință, profesori și cadre didactice universitare, generali și ofițeri, studenți și elevi, un mare număr de cetățeni ai Capitalei.

Au luat apoi cuvîntul prof. univ. Radu Voinea, rectorul Institutului politehnic din București, dr. ing. Constantin Teodorescu-Tîlca, director general al Institutului pentru creație științifică și tehnică și Cornel Florescu, tînar cercetător la acest institut.

După încheierea adunării de dolu, scrierul cu corpul neînsuflețit al academicianului Henri Coandă a fost coborît în cripta cavoului. O companie militară a prezentat corul. Au fost trase salve de armă, după care a fost intonat imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

După încheierea adunării de dolu, scrierul cu corpul neînsuflețit al academicianului Henri Coandă a fost coborît în cripta cavoului. O companie militară a prezentat corul. Au fost trase salve de armă, după care a fost intonat imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Buletinul campionatului județean

Duminică s-au deslășurat întrecerile ultimei etape a turului campionatului județean de fotbal. Cu acest prilej au fost înregistrate următoarele rezultate:
A.S. VICTORIA INEU — VICTORIA CRIȘ 2:0 (1:0). Au marcat: Galea (minutul 11) și Petran (70). A arbitrat Ludovic Mărincaș.
SIRIANA — CRIȘANA SEBIȘ 1:2 (0:2). Au înscris: Vesa (4, autogol), Suncan (32) pentru Crișana iar Bartelme (79) pentru Siriana. A arbitrat Vasile Marian.
FORESTA ARAD — ȘOMII PINCOTA 1:0 (1:0). A înscris: Molice (8). A arbitrat Ioan Igna.
STĂRUINȚA DOROBANȚI — VICTORIA INEU 0:1 (0:1). Unicul gol a fost înscris de Stan (31). A arbitrat Florin Logofău.
F. Z. — MUREȘUL LIPOVA 0:1 (0:0). Golul a fost înscris de Balint (78). A arbitrat Alex. Marschalko.

FORESTA BELIU — LIBERTATEA 6:2 (2:1). Au marcat: Sucu (10), Ciucu (37), Barna (48), Cioară (59, 65 și 80) pentru Beliu iar Varga (18 și Secherșeu (50) pentru Libertatea. A arbitrat Aurel Crișan.
BANATUL VINCA — STRUNGUL 1:2 (0:2). Au înscris: Roman (4), Reingruber (29) pentru Strungul iar Haidu (81) pentru Vinca. Partida s-a întrerupt în minutul 88 cînd arbitrul Virgil Căteanu a acordat un penal în favoarea echipei Strungul.
PROGRESUL PECICA — FRONȚIERA CURȚICII 2:4 (2:1). Au marcat Sutu (13), Ordoși (19), pentru Progresul iar Sîm (8), Doba (59), Panlea (60) și Bundi (75 din penal) pentru Frontiera. A arbitrat Andrei Glasser.
În clasament conduce echipa Strungul cu 25 puncte, urmată de formația Crișana Sebiș cu 24 puncte.

ÎN DIVIZIA B

În etapa de duminică (ultima din tur) a campionatului diviziei B (seria II-a) au fost înregistrate următoarele rezultate: Metrom Brașov — CFR Arad 4:0 (1:0). Metalurgistul Cugir — Politehnica Timișoara 0:0. Minerul Anina — Minerul Bala Mare 1:0 (0:0). F.C. Bihor — Chimia Făgăreș 7:2 (4:1). CFR Timișoara — Electroputere Craiova 4:0 (3:0). Olimpia Satu Mare — CSM Sibiu 2:0 (1:0). Metalul Drăbești Tr. Severin — Olimpia Oradea 0:0. Gloria Bistrița — Corvinul Hunedoara 3:1 (1:0).

F. C. Bihor 15 7 4 4 20-18 18
CSM Sibiu 15 7 3 5 17-14 17
M. Brașov 15 7 2 6 23-14 16
G. Bistrița 15 6 3 6 14-14 15
Minerul Anina 15 7 1 7 14-18 15
O. Satu Mare 13 7 4 4 19 13 14
Chimia Făgăreș 15 6 1 3 21-24 13
CFR Arad 15 5 3 7 19-22 13
M. D. Tr. Severin 15 6 1 8 18-22 13
CFR Timiș. 15 6 1 8 13-23 13
Corvinul Huned. 15 6 4 5 13-13 12
Met. Cugir 15 5 2 8 8-16 12
Electroputere Cv. 15 5 1 9 13-22 11
O. Oradea 15 3 5 7 10-22 11

Întîlnire între profesori, părinți și elevi

De curînd, elevii anului I—strungari, de la Grupul școlar profesional al Consiliului județean de Agitație, au răspuns prezent, alături de părinții lor, la o chemare a conducerii școlii. Problema care a constituit tema întîlnirii nu este trecută în programa meseriei de strungar, ea privește unirea eforturilor școlii și a familiei pentru formarea tineretului nostru. Dorința că tinerii să devină oameni demni ai societății socialiste, cu bogate cunoștințe profesionale și culturale-politice.

portarea lor în școală și în afara ei.
La această ședință au părintii, dirigintele Nicolae Banica a avut laudabila inițiativă de a-i chema pe tînărul muncitor Nicolae Sterea de la IJEA, fost elev — al acestei școlii, care a vorbit despre minunatele condiții asigurate de partid tuturor tinerilor din patria noastră, de a învăța și muncii. El a arătat noilor elevi că esențialul în însușirea meseriei este să învețe cu stîngînă, cu pasiune, să fie disciplinai.
Un mare număr de părinți și-au exprimat mulțumirea pentru grija ce o poartă conducerea școlii elevilor, formării lor ca adevărați oameni, stîlpini pe soarta lor, oameni cu concepții comuniste despre viață și muncă.
N. OTLĂCAN, corespr.

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea în cadrul Universității serale de marxism-leninism se va deslășura după următorul program:
JOI, 30 NOIEMBRIE 1972, orele 17:
— RELAȚII INTERNAȚIONA-

LE, anul I — dezbateri — la Ca binetul de partid.
— RELAȚII INTERNAȚIONALE, anul II — expunere — în sala mare a Casei Prieteniei (Unit versitatea populară).

BASCHET

Constructorul Arad - U. Craiova 59 - 62

În prima etapă, a turului dol, echipa locală de divizie B Constructorul Arad a fost învinsă pe teren propriu, de formația Universitatea Craiova cu scorul de 59-62 (30-38). Meciu nu s-a ridicat la un nivel deosebit, dar evoluția scorului a tinut în încordare spectatorii prezenti, pînă-n ultimele secunde. Oaspeții au condus în majoritatea timpului, reușind și în momentele dificile să calzeze jocul, valorificînd înălțimea jucătorilor Constantinescu și Schmidt. Echipa arădeană a jucat foarte nervos, și nu a putut să mențină avantajul obținut în minutul 10 al reprimel secunde cînd a reușit să conducă cu 50-46.

Arbitrii Krasznay I din Oradea și Lazarov M. din Timișoara au condus bino formalii:
CONSTRUCTORUL: Fr. Ciocoi 4, El. Ciocoi 9, Mag. Schmidt 6, Pocsay, 8, Kabat 19, Kenderessy 1. Deak, Davidhazi 12.
UNIVERSITATEA: Popescu 4, Sobieski 4, Pulu 4, Constantinescu 20, Tănăsescu 2, Schmidt 14, Doca 10, Popescu M. 7.

FLACARA ROȘIE

Alfăm de la consiliul popular al comunei Zimandul Nou că în salul aparținător Zimanduz se fac ultimele lucrări pentru darea în folosință a noului punct sanitar.

Organizația județeană Arad a Asociației Juriștilor din Republica Socialistă România, organizează în zilele de 1 și 2 decembrie la Arad, B-dul Lenin nr. 2, o sesiune de comunicări științifice.

De la Direcția județeană foto-promosport alfăm că în ziua de 5 decembrie va avea loc ultima țarăre excepțională Loto a anului 1972 la care se atribuie câștiguri de valoare fixă, câștiguri de valoare variabilă, autoturism Dacia 1300, Dacia 1100. Se extrag 29 de numere, se atribuie 9 categorii de câștiguri. Biletele de 15 lei participă la toate extragerile.

Pentru obținerea autorizației de înstrăinare a imobilelor sînt necesare următoarele acte: cerere tip care poate fi procurată de la biroul de copiat acte din B-dul Republicii nr. 73, semnată de vânzător și cumpărător și vizată de ILLA; extras de carte funciארă de la notariatul de stat; cîștanță de

FLACARA ROȘIE INFORMATIA PENTRU TOTI

Alfăm de la consiliul popular al comunei Zimandul Nou că în salul aparținător Zimanduz se fac ultimele lucrări pentru darea în folosință a noului punct sanitar.

plată a taxei de autorizare, în funcție de suprafață. Facem mențiunea că nu pot să înstrăineze apartamente proprietate personală cel care locuiește în apartamentele proprietate de stat. De asemenea nu pot să înstrăineze cei care au cumpărat locuințe sau apartamente după anul 1964.

De la Direcția județeană foto-promosport alfăm că în ziua de 5 decembrie va avea loc ultima țarăre excepțională Loto a anului 1972 la care se atribuie câștiguri de valoare fixă, câștiguri de valoare variabilă, autoturism Dacia 1300, Dacia 1100. Se extrag 29 de numere, se atribuie 9 categorii de câștiguri. Biletele de 15 lei participă la toate extragerile.

Știi care sînt cei mai recenti câștigatori la lot în plic din județul nostru? Vă-i amintim: Petru Halcă — Mîndroloc (5000 lei), Savin Rediș — Olari (5900 lei), Traian Simlan — Mîndroloc (o buțetie de aragaz).

În clasa aniversării Republicii, în ziua de 2 decembrie se va deschide în sala „Alfa” din Arad o expoziție de artă contemporană care va cuprinde lucrări din colecția Muzeului Județean.

Știi care sînt cei mai recenti câștigatori la lot în plic din județul nostru? Vă-i amintim: Petru Halcă — Mîndroloc (5000 lei), Savin Rediș — Olari (5900 lei), Traian Simlan — Mîndroloc (o buțetie de aragaz).

La U.E.I.L. Sebiș-Moneasa

Caravană cinematografică cu filme speciale

Caravana cinematografică a Ministerului Economiei Forestiere și a Materialelor de Construcții a prezentat în cadrul unor unități apartinînd de U.E.I.L. Sebiș-Moneasa un set de filme privind protecția muncii în acest domeniu al activității economice și în special în sectorul de industrializare a lemnului. Setul de filme a fost vizionat de peste 600 muncitori de la centrul

mecanizat din Sebiș și fabrica de cherestea din Bocșig.
Tov. Mircea Potcu, responsabilul cu protecția muncii la U.E.I.L. ne informează că astfel de acțiuni vor mai avea loc în viitor la sectoarele de exploatare forestieră, cînd vor fi prezentate filme specifice.

Concurs pentru tineret

În cadrul manifestărilor închinărilor celei de XXV-a aniversări a Republicii, Casa organească de cultură Lipova a găzduit țarăre între localități a concursului de tineret, pe tema: „Tineretul — participant și beneficiar al acțiunilor din țară”. Conșurții-

lor situați pe primele trei locuri li s-au acordat premii. Concurența Eugenia Birica situată pe locul I va participa la țarăre județeană.

ZOO TEHNIA

zootehnice de la CAP Tirnova:
1 După cum se știe, în sectorul zootehnic unitatea noastră este proeminentă pe îngrășarea țărășilor, pe care li procurăm de la alte unități profilate pe creșterea vacilor de lapte. Contractul pentru numărul de vițel necesari l-am încheiat din timp cu unitățile beneficiare, dar întîmplînd greutăți, deoarece n-am găsit vițel la greutatea de 120 kg și am fost nevoiți să-i cumpărăm la greutatea de 70-80 kg, ceea ce a făcut să creas-

sporul zilnic planificat de 600 grame — lucru ce s-a și realizat, mulți îngrășitori înregistrînd un spor mult mai mare.

depinșind astfel atît producția marfă cît și veniturile planificate din acest sector.

Învîlînd din experiența și acelușurile acestui an, am pregătît în mult mai bune condiții producția anului viitor, astfel încît să ne realizăm sarcinile de plan în lumina hotărîrilor plenare, pe care ni le-am însușit și am pornit la traducerea lor în fapte. Astfel, ne-am asigurat în întregime țărășurile și grosierile necesare, am

Insulozat 2500 tone, depășind cantitatea planificată, am procurat materiale necesare construcției unei buțetii lujerjere de mare capacitate. Prin darea acesteia în funcțiune, vom administra fibroasele și grosierile sub formă de făină și preparat în soluție, ceea ce va contribui atît la creșterea sporului în greutate cît și la realizarea unui kg de spor la un preț de cost mai scăzut. Pentru pregătirea țărășilor adus din alte unități, înclăi de-a rezultate cît mai bune la țărășii am procurat Lactovit Mai a țărăș cu și efectivul li avem asigurat, astfel că ceea ce ne țărășeste floor să țărășăm măsurile de țărășire și îngrășire cît mai corespunzătoare pentru a putea țărășii țărășii la greutatea minimă de 350 kg, realizînd și

IOAN MECHEȘ, secretarul organizației de partid din CAP Tirnova:
Organizația de partid a deslășurat o intensă muncă politică de masă pentru mobilizarea tuturor lucrătorilor din sectorul zootehnic la îndeplinirea sarcinilor rezultate din hotărîrea și indicațiile conducerii partidului privind creșterea animalelor. Un rol important l-a avut agitația vizuală,

Din cele relatate rețese că la acțiunile unității cooperatiste s-a trecut cu hotărîre la traducerea în viață a sarcinilor tratate de Plenara Comitetului Județean de partid în domeniul zootehnic, la înlăturarea lipsurilor semnalate în acest an, la pregătirea judicioasă a producției anului viitor. Sînt însă unele probleme cărora trebuie să li se acorde prioritate la acest ansamblu de măsuri. La CAP Șagu, bunăoară, se impune continuarea mai energică a selecției, astfel încît în cel mai scurt timp să se scoată din efectiv toate animalele necorespunzătoare. Tot la această unitate, se impune țărășirea de măsuri pentru asigurarea în anul viitor a necesarului de țărășii pentru întregul efectiv de bovine și nu numai pentru țărășii ca pînă acum. La CAP Tirnova, măsurile preconizate pentru creșterea sporului de greutate trebuie realizate încă din primele luni ale anului viitor, astfel încît toate animalele să ajungă într-un timp cît mai scurt la greutatea indicată de plenară și de documentele de partid. În ce se privește muncă politică deslășurată de organizațiile de partid, aceasta să li fie permanent îndreptată spre ridicarea sectorului zootehnic la nivelul sarcinilor actuale ce revin acestor ramuri deosebit de importante a agriculturii.

DIN TOATA LUMEA

O. N. U.

PLENARA ADUNĂRII GENERALE A ADOPTAT, ÎN UNANIMITATE, PROIECTUL DE REZOLUȚIE ELABORAT DE ROMÂNIA

NATIUNILE UNITE 28 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Plenara Adunării Generale a ONU a adoptat, în unanimitate, proiectul de rezoluție

elaborat de România, careia i s-a siliturat 31 de state în calitate de co-autoare, asupra creșterii rolului Națiunilor Unite în viața internațională. Iată textul Rezoluției:

„Adunarea Generală,

EXAMINĂND punctul intitulat „Creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea și întărirea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea colaborării între toate națiunile, în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state”;

CONȘTIENȚĂ că Organizația Națiunilor Unite este chemată să acționeze consecvent pentru respectarea în relațiile dintre toate statele a principiilor abinerii de la amenințarea cu forța sau folosirea forței împotriva integrității teritoriale sau a independenței politice a oricărui stat, reglementării disputelor internaționale pe cale pașnică, neamestecului în treburile interne, egalității suverane a tuturor statelor, egalității în drepturi și a dreptului popoarelor de a-și hotărî singure soarta, cooperării între state;

CONVINSĂ de necesitatea de a se aduce în continuare îmbunătățiri activității Națiunilor Unite și organismelor sale, fiind seamă de noile realități din lume, astfel încât ONU să devină un for eficient al întregii comunități mondiale, să asigure participarea tuturor statelor la soluționarea problemelor ce se pun în fața omenirii;

1) RECUNOAȘTE că este imperios necesar ca Organizația să devină un instrument mai eficace în apărarea și întărirea independenței și suveranității tuturor statelor, a dreptului inalienabil al fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, fără nici un amestec din afară, și, potrivit Cartei, să acționeze cu toată fermitatea pentru prevenirea și curmarea actelor de agresiune sau a oricăror alte acțiuni care ar p-

mejdul păcea și securitatea internațională;

2) ÎȘI EXPRESSĂ convingerea că este necesară creșterea rolului Organizației pentru ca aceasta să fie în măsură să aducă o contribuție sporită la rezolvarea problemelor internaționale în interesul tuturor popoarelor, al păcii și securității generale;

3) CHEAMĂ stăruitor toate statele membre să-și îndeplinească obligațiile asumate în virtutea Cartei și, în conformitate cu prevederile acesteia, să transpună în viață rezoluțiile organelor Națiunilor Unite;

4) ADRESEAZĂ un apel insistent statelor membre să folosească din plin cadrul și mijloacele pe care le oferă ONU pentru soluționarea problemelor internaționale de interes comun, să contribuie la identificarea căilor și mijloacelor menite să ducă la întărirea capacității de acțiune și la creșterea eficacității Organizației în înlăturarea idealurilor de pace, libertate și progres ale popoarelor;

5) INVITĂ statele membre să comunice secretarul general, până cel mai târziu la 30 iunie 1973, opiniile și sugestiile lor cu privire la căile și mijloacele de natură să contribuie la întărirea rolului Organizației Națiunilor Unite în viața internațională, inclusiv propuneri în vederea întăririi eficacității hotărârilor și rezoluțiilor adoptate de organele Națiunilor Unite;

6) ROAGĂ pe secretarul general să pregătească un raport pe baza părților și sugestiilor care vor fi făcute în conformitate cu paragraful 5 de mai sus și a dezbaterilor asupra acestui punct și să prezinte Adunării Generale acest raport la cea de-a 28-a sesiune a sa;

7) HOTĂRĂȘTE să insereze pe ordinea de zi provizorie a celei de-a 28-a sesiuni punctul intitulat „Creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea și întărirea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea colaborării între toate națiunile, în promovarea normelor dreptului internațional în relațiile dintre state”.

După adoptarea documentului, a luat cuvântul reprezentantul României la ONU, Ion Dănuș, care a subliniat

at că dezbaterile care au avut loc și a probarea unanimitate a proiectului de rezoluție au relevat înțelegerea ne-

cestății obiective de a întări ONU și de a-l sporii capacitatea și rolul în viața internațională. Acestea au

marcat, totodată, un angajament din partea noastră, a tuturor, de a continua cu hotărâre opera începută. Sistemul constituțional de complexitate sarcinilor care ne stau în față. Important este însă de a persevera în explorarea căilor și mijloacelor oferite de Cartă pentru a atinge obiectivele comune și pentru a conlucra cu răbdare și, mai ales, cu voință politică pentru a obține rezultate practice. Reprezentantul român și-a exprimat convingerea că spiritul constructiv, de lucru și cooperare, care a caracterizat examinarea chestiunii creșterii rolului ONU în viața internațională, va prevala și în viitor în eforturile vizând realizarea acestui tel.

„INIȚIATIVA ROMÂNIEI ESTE FOARTE OPORTUNĂ ÎN A NE DETERMINA SĂ EXAMINĂM POSIBILITĂȚILE EXISTENTE PENTRU ÎNTĂRIREA O. N. U.”

NATIUNILE UNITE — 28 — Corespondentul Agerpres Constantin Alexandroaie, transmite: Luni, după ce a fost înaintat în România, numeroși reprezentanți ai statelor membre au expus poziția guvernului lor față de problemele sporirii rolului și eficacității ONU în viața internațională.

plensaf. Asemenea fol de abordare și spirit de cooperare arătat în problema activității ONU a fost, recent, reafirmat în convorbirile care au avut loc la București între miniștrii de externe ai Italiei și României și subliniat clar în comunicatul comun din 11 noiembrie 1972, din care citez următoarele:

„Cei doi miniștri au scos în evidență importanța pe care România și Italia o atribuie creșterii eficacității Organizației Națiunilor Unite pentru consolidarea păcii și securității internaționale. Subliniind, de asemenea, cu o satisfacție deosebită că documentul final ce ne-a fost supus nu este o rezoluție declamatorie, ci are efectul de a atrage atenția statelor membre asupra unei probleme de o substanțială importanță pentru organizația noastră. Găsim în text multe propuneri de natură să facă din ONU un instrument al menținerii păcii și securității în lume. Dacă vrem ca ONU să rămână un instrument pentru îndeplinirea acestor sarcini și promovarea progresului economic și social al tuturor popoarelor, atunci trebuie să reafirmăm principiile fundamentale ale dreptului internațional privind relațiile dintre state: respectul integrității teritoriale, neintervenția în afacerile interne ale altor state, reglementarea diferendelor prin mijloace pașnice, ne folosirea forței sau a amenințării cu forța. Totodată trebuie să adaptăm organizația noastră la noile realități pentru a putea promova realizarea în practică a acestor obiective”.

Reprezentantul Liberiei, Hilary David, a arătat că „revitalizarea Organizației Națiunilor Unite și întărirea rolului ei în domeniul menținerii și consolidării păcii și securității internaționale, al dezvoltării cooperării între toate națiunile și al promovării normelor de drept internațional în relațiile dintre state constituie problema centrală a organizației noastre. Această problemă este, de fapt, piatra unghiulară a Națiunilor Unite”.

„Nu există nici o îndoială, a continuat vorbitorul asupra oportunității dezbaterii acestei probleme și a includerii sale pe agenda prezentei sesiuni ca o chestiune de mare importanță și urgență. Acest punct este în consonanță cu înesii principii care au stat la baza creării organizației noastre în urmă cu aproape trei decenții”.

Louis de Guiringaud, ambasador, reprezentant permanent al Franței la ONU, a relevat: „Ar fi fost minunat dar din păcate imposibil, ca numai prin simpla sa existență ONU să fi putut stinge conflictele, să rezolve problemele care confruntă comunitatea internațională în contextul rapidelor transformări din lume. Națiunile Unite nu sînt altceva decît suma voinței, bune sau rele, a statelor care o compun. ONU este tocmai ceea ce noi investim în ea”. Vorbitorul a subliniat că „pentru minusculele din activitatea organizației nu Carta sa este de vină, ci noi înșine”.

Vorbitorul a trecut în revistă sarcinile mari care stau în fața organizației, relevând necesitatea de a se pune capăt cursului înarmărilor, în special, a înarmărilor „nucleare”, de a se eradică colonialismul și a se micșora decalajele mari ce separă țările în curs de dezvoltare de statele puternic industrializate.

Subliniind „încrederea de nezdărnăcinat a Tunisiei în principiile și scopurile prevăzute în Cartă, dorința sa de a-și aduce o contribuție constructivă la orice eforturi vizînd creșterea rolului și eficacității organizației în relațiile internaționale contemporane”, Moncef Kead, ambasador în Ministerul de Externe al Tunisiei, a declarat: „Felicităm România că a concentrat în mod concret atenția statelor membre asupra acestei probleme urgente și complexe, căreia delegația Tunisiei îi acordă întregul ei sprijin”.

Referindu-se la noul climat inter-european, reprezentantul Franței a evidențiat că „europenii s-au inspirat din principiile Cartei ONU în evoluțiile care i-au adus de la confruntări la conciliere și înțelegere. Inițiativa României este foarte oportună în a ne determina să examinăm posibilitățile existente pentru întărirea ONU în scopul de a acoperi noile etape spre consolidarea securității și dezvoltării cooperării între state. Principiile menționate în rezoluție sînt printre cele mai importante principii care trebuie să ghideze acțiunile organizației noastre. Ne folosirea forței sau a amenințării cu forța contra integrității teritoriale a statelor, reglementarea pe cale pașnică a diferendelor, neintervenția în afacerile interne ale statelor, egalitatea suverană a statelor, datorită de a coopera și dreptul popoarelor la autodeterminare constituie principiile fundamentale ale Cartei și spiritul esențial care inspiră Națiunile Unite. Apelul din rezoluție adresat statelor membre de a folosi din plin structura organizației și mijloacele prevăzute în Cartă este cel ce se poate dovedi cel mai oportun. Ne reaminteste faptul că dispunem de un instrument de care nu ne-am folosit pe deplin. Ne cheamă în mod realist să nu căutăm prin aventuri hazardate ceea ce deja avem la dispoziție. Prin studiul prevăzut de rezoluție ni se cere să analizăm măsuri pentru creșterea rolului ONU. Delegația mea va lua par activă în elaborarea sa. Felicităm delegația României pentru contribuția sa și sintem bucuroși să observăm printr-o coautoritate rezoluției pe vecinostri Belgia și Italia”.

Piero Vinci, ambasador, reprezentant permanent al Italiei la ONU, a declarat: „Guvernul Italian consideră că, în paralel cu respectarea pe deplin a scopurilor și principiilor Cartei, unele structuri ale Națiunilor Unite trebuie adaptate la noile realități și cerințe apărute în ultimii 25 de ani. În scopul de a fi din ce în ce mai eficiente, ONU trebuie să-și lărgească procesul de adoptare a hotărârilor prin asocierea la aceasta a unor noi state și, în același timp, să-și extindă cooperarea cu lumea pe care o servește. De aceea, guvernul Italian ține să felicite România pentru înscrierea acestui chestiunii pe agenda sesiunii Adunării Generale. După cum au mai subliniat și alți vorbitori, luăm notă cu satisfacție de faptul că delegația României a organizat pentru promovarea acestei inițiative consultări cu cit. mai multe delegații posibile, dovedind astfel acel spirit de cooperare și înțelegere reciprocă conform cu principiile Cartei și asigurând, astfel, succesul deliberărilor

Reprezentantul Tunisiei a subliniat că „att în memoriul explicativ al guvernului român, privind cererea de înscriere a punctului de care ne ocupăm, cit și în proiectul de rezoluție au fost expuse cu multă grijă rațiunile acestei inițiative pentru asigurarea unui deplin succes misiunii de întărire a rolului ONU. Rămînem recunoscători delegației române pentru prețioasa sa contribuție și exprimăm speranța că toate statele membre vor răspunde favorabil apelului ei printr-o cooperare mai strînsă și mai fructuoasă în acest domeniu și, în mod deosebit, prin expunerea asigurării lor de a îndeplini în viață echivoc angajamentele asumate în virtutea Cartei și hotărîrea lor de a aplica cu bună-credință și fără reticențe hotărîrile și recomandările organizației noastre”.

La Dresda s-a deschis, la 27 noiembrie — în cadrul manifestărilor din RD Germană consacrate aniversării a 25 de ani de la proclamarea Republicii — o expoziție de artă plastică a artiștilor amatori din Republica Socialistă România.

Semnarea protocolului privind schimbul de mărfuri pe anul 1973 între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană

BERLIN 28 — Corespondentul Agerpres, Ștefan Deju, transmite: La 28 noiembrie a fost semnat la Berlin protocolul privind schimbul de mărfuri între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană pe anul 1973.

Documentul stabilește o creștere importantă a volumului schimburilor de mărfuri față de volumul prevăzut pentru 1972.

România va livra în RD Germană, printre altele: mașini-unelte, utilaj energetic, aparate de joasă tensiune, utilaj pentru industria minieră și metalurgică, echipament petroler, utilaj pentru industria alimentară, tractoare, rulmenți, locomotive de mină, autovehicule, vagoane, produse chimice, mobilă, materiale de construcții, bunuri de consum, etc.

RD Germană va livra mașini-unelte, motoare Diesel navale, produse ale industriei electrotehnice și electronice, utilaj pentru industria metalurgică, chimică, textilă, alimentară și poligrafică, utilaje pentru construcții, produse ale mecanicii fine și opticii, aparate medicale și de laborator, vagoane, diverse produse chimice, bunuri de consum etc.

Adunarea festivă de la Vlora

TIRANA 28 (Agerpres). — Cu prilejul sărbătoririi, la 28 noiembrie, a 60 de ani de la proclamarea Independenței naționale a Albaniei și aniversarea, la 29 noiembrie, a 28 de ani de la eliberarea țării de sub jugul fascist, la Vlora a avut loc o adunare festivă, la care a luat cuvîntul Hysni Kapo, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania.

CINEMATOGRAFE

DACIA: „Aventurile unei prietere germane la curtea Regelui Sotie”. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,15

STUDIO: „Perma din Arizons”. Sertia I-II. Orele: 9,30, 12,30, 16, 18, 19

MUREȘUL: „Messengerul”. Orele: 12,30, 18, 20.

TINERETULUI: „Robin Hood”. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Timpul berzelor”. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: „6 Iulie”. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: „N-am cîntat niciodată pentru tata”. Orele: 17, 19.

LİPOVA: „Odiseea generalului Zose”.

INEU: „Dragoste și amenzi”.

CHIȘINEU CRIS: „Dansul etera”.

NĂDLAC: „Aventuri în Ontario”.

CURTICI: „Intoaracerea aflantului Luca”.

PINCOTA: „Casa de sub arbori”.

SEBIS: „Neamul Șoimăreștilor” Sertia I-II.

SINTANA: „Pescărușul”.

PELICIA: „Aventuri la Marea Neagră”. I-II.

SİRIA: „Jocul de-a moartea”.

VINGA: „Micul scîldător”.

BUTENI: „Nu te întoarce”.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 29 noiembrie

9,00 Telex. 9,05 Reporterii noștri peste hoicare. 9,25 Prietenii lui Așch-uș. 9,55 Publicitate. 10,00 Curs de limba franceză. 10,30 Comentariu la 40 de steme — județul Ilfov. 10,50 Telematematica pentru copii. 12,20 Prim plan. 12,50 Telexjurnal. 16,00 Tenis: „Turneul campionilor” — înregistrare de la Barcelona. 17,30 Curs de limba germană. 18,00 Studioul artistului amator. 18,10 Semnificații. 18,30 Tragera Progresului. 18,40 Muzeic. 19,00 Timp și notimp în agricultură. 19,20 1001 de serli. 19,30 Telexjurnal. 20,00 Teletelic. 20,15 Telematematica: Pinky. 21,55 Teleglob: Kozara 30 22,15 24 de ore. 22,30 Tenis: „Turneul campionilor”. Meciu Ilie Năstase — Bob Hewitt.

Reuniunea de la Helsinki

HELSINKI 28 (Agerpres). — Înainte de încheierea sesiunii de marți dimineață a convorbirilor pregătitoare multilaterale în problema de-terinței general-europene pentru securitate și cooperare a fost anunțat următorul consens — primul din cadrul reuniunii — intervenit asupra preambulului și punctului I ale proiectului de procedură:

„Participanții la consultările de la Helsinki în problema Conferinței europene pentru securitate și cooperare vor purta aceste consultări în următorul mod:

PE SCURT

LA SEDIUL REPRZENTANȚEI PERMANENTE A U.R.S.S. pe lângă Oficiul ONU din Geneva a avut loc, marți, o nouă întâlnire între delegațiile sovietică și americană, care poartă convorbiri în problema limitării armamentelor strategice, anunță agenția TASS.

REPUBLICA CIAD a hotărît să recunoască Republica Populară Chineză, a anunțat, marți, cu prilejul

unei declarații radiodifuzate, președintele acestui țăr, Francois Tombalbaye.

IARNA ȘI-A FĂCUT APARIȚIA și în Spania unde, în câteva localități din regiunea Alicante, luni a nins. În restul țării temperatura a scăzut brusc în cursul ultimelor zile.

În Portugalia s-a înregistrat, de asemenea, o scădere a temperaturii. Luni, la Lisabona, termometrul a măsurat plus 11 grade, în timp ce în cursul săptămînii trecute nu a coborît sub plus 19 grade.